2024年1月18日 星期四

热线:86598222

雪堰镇: 深耕山水间 逐梦乡村行

□ 记者 宋祎凡

在城湾叠翠观景台看一场日落,碧绿湖水、连片青山与夕阳余晖相映成趣,宽敞平整的道路如丝带般串起了雪堰镇的景区景点、乡村休闲旅游、民居民宿、特色产业。

2023 年,雪堰镇坚持立足区位、生态、文旅资源优势,全面深化改革创新,创好产业链党建、文旅新业态、生态文明示范等特色品牌,奋力开创高质量发展新局面。

铺好绿色发展底色 推动高质量发展

作为太湖"桥头堡"的雪堰,拥有常州唯一7.8公里太湖岸线,坚持做好"生态+"大文章,让产业结构变"轻"、发展模式变"绿"、经济质量变"优"、居民收入变"高"。

湖岸边,雅浦港生态缓冲 区示范工程 (一期)、洮滆片区 水环境综合整治 2022 年度工 程、涉长江和太湖流域 134 个 排污口以及 227 家涉磷企业规 范化整治均已完成,雪堰大步 "逐绿";田野里,2023年新增 水稻面积 456.07亩,高标准农 田建设 5000亩,全镇水稻总 产量 8776.8吨,特色农产品总 产量 3.856万吨,总产值 4.3 亿元,雅浦桃果示范园智慧展 示服务中心项目和水稻绿色高 质高效创建项目有序实施,亚 夫科技服务雪堰工作站揭牌, "锦绣鱼米乡"提速加码。

勇挑大梁走在前 勇攀新高再出发 **奋力推进中国式现代化武进新实践**

干方百计添动能 文旅融合创新局

立足自身优势,2023年,雪堰镇、太湖湾文旅专班成立,雪堰镇太湖湾旅游协会组建,与上海大乡伴文旅发展公司、常州广播电视台(集团)、交通银行武进支行等6家单位签订战略伙伴合作协议,实现旅游客源共享、旅游活动共办、旅游项目共建、旅游品牌

共创,激活行业内生动力,谱 写融通全局的文旅新华章。

2023 年,雪堰镇持续打响"悦享四季"品牌,文旅消费好戏连台。端午民俗文化周、"太湖湾仲夏堰"音乐啤酒节、第六届太湖湾千人健康毅行、武进区男子篮球超级联赛等活动让人目不

暇接,"太湖湾音乐节"活动 IP 誉满全国,网络关注度超 40 亿次,营收超 1.7 亿元,"太湖湾文旅"企业微信辐射带动粉丝近 3 万人,"暖心湾"等关键词屡次登上抖音、小红书热榜,文旅市场竞争力明显增强。

激发党建"引领力"当好历史"答卷人"

雪堰镇将党建作为发展的 "压舱石" "原动力",将贯彻 落实党的二十大精神和学习贯 彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育作为贯穿全 年的重大政治任务。组织召开 党委会议 30 次,开展党委理 论中心组学习 12 次、集体学 习研讨 6 次,基层党支部书记 讲党课 79 次,推出"湾镇讲 堂"系列活动、"大咖讲座"、 "贯彻二十大 奋进新征程"主 题宣讲党课大赛、"石榴树下 小课堂"等内容多样、形式新 颖的主题教育课程,以党建引 领基层治理,不懈推进治理创 新,积极回应社会治理需求, 切实提升人民群众获得感、幸 福感、安全感。

下一步,雪堰镇将坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕"奋进湾镇现代化新征程,谱写和美雪堰新篇章"目标定位,一体推进党建引领、湾镇融合、产业创新、生态文明、社会发展、改革赋能等重点工作,以一域之光,为全局添彩,在中国式现代化伟大实践中展现新气象新作为。



常州申鸿汽车零部件有限公司位于前黄镇,是理想汽车一级供应商,专门提供车轮总成装配,建有2条全自动车轮总成装配线及1条手动装配线,年产约37.5万套车轮。随着理想汽车的发展,申鸿也进入了快速发展期,第3、第4条全自动装配线将于年内建成投用,年产能将达到150万套。图为工人在装配线作业。 蒋雯 摄

全市唯一

武南污水处理厂获省级考核优秀

本报讯(记者 吴梦婷) 日前,省住建厅公布了 2022 年度城镇污水处理厂运行管 理工作考核结果,我区武南 污水处理厂被评为省级优秀 单位,系全市唯一一家获此 殊荣的单位。

据了解,全省共有78 座县级以上污水处理厂参与 此次考核。省考核组根据相 关要求,全面考核了武南污 水处理厂在污水管理、污泥 管理、能耗、工艺管理、厂 容厂貌等10个方面的内容。

武南污水处理厂位于武 进国家高新区,占地 252 亩,总设计处理规模 10 万吨/日,是我区创建生态城市、提升人居环境的重点

项目之一, 也是我区从水 环境治理、水资源节约、水 生态和谐统一治水理念出 发,着力打造的集污水处 理、生态湿地、城市景观、 中水回用、科普教育多重 效益于一体的现代环保治 水新模式载体之一,其收集 服务范围为高新区、科教 城、南夏墅、礼嘉、洛阳、前 黄6个片区。武南污水处理 厂采用"卡鲁塞尔氧化沟+ 高密度澄清池 +V 型滤池" 工艺, 出水水质执行 DB32/1072-2018 表 2 标 准,对改善周边河道水质 起到积极作用。此外, 武南 污水外理厂还通过设备改 造、优化措施降低污水处

理消毒药剂成本,并通过管理雨水排放口,将初期雨水 送至污水管网进行收集并处理,不断提高创新改造能力。值得一提的是,武南污水处理厂还与武南第二污水处理厂建设了污泥连通管,实现了两厂污泥脱水系统互通互备。

据悉,区水利局每季度 均对全区污水处理厂开展考 核,年度累计完成问题整改 398 处,有力提升了我区污 水处理厂运行管理水平。下 一步,区水利局将继续强化 日常监督管理,全面保障污 水处理设施高效稳定运行, 为建设"水美武进"提供强 力支撑。

